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省委常委、洛阳市委书记李亚

在市工商联民营企业复工复产调研报告上

做出重要批示
近日，省委常委、洛阳市委书记李亚同志对洛阳市工商联服务民营企业复工复产的调研报告做出重要批示。

为减少疫情对民营经济的冲击，进一步推动民营企业复工复产、稳产发展，为党委政府决策提供参考，3月初以来，市工商联由班子成员带队，组成6个调研组，采用实地调研、召开座谈会、问卷调查、电话沟通等方式，了解民营企业复工复产情况。调研组共走访企业、商会组织77家，收到调查问卷175份，分级分类详细了解民营企业防疫自救、复工复产、用工保障、扶持政策落实等情况，认真收集民营企业在疫情防控、复工复产、营商环境等方面反映的问题及诉求，积极宣讲中央、省、市各级政府针对疫情期间出台的支持民营企业发展相关优惠政策，引导企业坚定发展信心，用足用好政策，加快复工复产步伐。市工商联充分发挥“桥梁纽带”“参谋助手”作用，及时向市委、市政府上报了《疫情防控形势下我市民营企业发展情况的调研报告》《关于尽快出台我市汽车消费市场刺激政策提振信心的专题调研报告》，认真分析了企业发展中的困难，结合实际提出了明确的意见建议。省委常委、洛阳市委书记李亚同志对两篇调研报告均做出重要批示，批示相关领导阅研并指出：“有针对性为民企搞好服务，共渡时艰”。

洛阳市民营企业在坚决打赢疫情防控阻击战中以义为先勇担当，积极捐款数千万元，表现出民营企业家浓浓的家国情怀。市工商联将持续围绕全面深化“9+2”工作布局和“四高一强一率先”奋斗目标，紧扣“两个健康”工作主题，深入基层开展调研，协助政府职能部门打通民营企业发展的“堵点”、补上“断点”，努力在民营企业数量规模上、龙头企业培育上、服务民营经济转型发展高质量发展上实现新突破。
洛阳市工商联专题学习

省委省政府加快洛阳副中心城市建设工作推进会和全市领导干部会议精神

4月1日上午，市工商联召开党组（扩大）会议，专题学习传达宣传贯彻省委、省政府加快洛阳副中心城市建设工作推进会和全市领导干部会议精神，研究市工商联贯彻落实意见。会上，与会人员还共同认真学习了《省委、省政府关于支持洛阳以开放为引领加快建设中原城市群副中心城市的若干意见》原文。就抓好会议精神的贯彻落实，市工商联党组提出以下三个方面的要求：
一要在“四个结合”上下功夫。学习宣传贯彻省委、省政府加快洛阳副中心城市建设工作推进会精神，是市工商联当前和今后一个时期的重要政治任务。要立足职能定位，把学习宣传贯彻这次会议精神，与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记对河南工作的重要指示结合起来，与落实中央、省、市有关部署要求结合起来，与深入推动《中共中央、国务院关于营造更好发展环境支持民营企业改革发展的意见》（简称“民企28条”）落实结合起来，与落实省委常委、市委书记李亚同志对工商联工作重要批示精神结合起来，将会议精神内化于心、外化于行，团结带领全市非公经济人士把思想和行动统一到省委、省政府部署要求上来，积极投身到加快洛阳副中心城市建设工作中来，做到企业发展与洛阳发展同频共振。
二要在“三个助力”上下功夫。一是助力民营经济转型发展高质量发展。要充分发挥工商联联系市委、市政府和非公有制经济的桥梁和纽带作用，突出服务“两个健康”工作主题，着力提升民营经济在我市GDP中的占比，大力推动我市县域民营经济发展。二是助力优化我市营商环境。以民企对营商环境获得感为切入点，广泛收集民企在发展中存在的突出问题和意见建议，加强与政府职能部门联动，着力推动问题解决，为打造国际一流的政务环境、市场环境、法治环境做出工商联应有的贡献。三是助力提升洛阳副中心城市辐射力。深化沿黄九地市工商联（总商会）的合作交流，建立常态化联系机制，引导民营企业在合作平台上唱主角，加强洛阳民营企业与陕东、晋南、豫西北城市企业间的对接交流合作，实现地企双赢、多赢、共赢，形成开放带动效应。
三要在转变作风上下功夫。市工商联全体同志要着力学深悟透，深入领会省、市会议精神，充分认识省委、省政府决策部署的重要意义，抓住历史机遇，振奋精神，努力工作，坚决克服“自满”、“等靠”、“安逸”三种心态，切实转变工作作风，牢固树立“清新简约、务本责实、实干兴洛”的作风导向，在加快建设副中心、打造增长极、奋力谱写新时代中原更加出彩的洛阳绚丽篇章中展现担当作为。

下一步，市工商联将通过“三会一课”、学习研讨等形式，将会议精神传达到每一名党员干部，并通过网站、微信工作群和“洛商课堂”等将会议精神传达到广大非公经济人士，在工商联系统迅速掀起学习宣传贯彻省、市会议精神的热潮。
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