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关于建立联动工作机制依法维护非公有制企业合法权益促进非公有制经济健康发展的实施意见

为认真贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神，落实全市民营经济健康发展大会要求，充分发挥法院、检察院在民营企业健康发展方面的服务保障作用和工商业联合会的桥梁纽带作用，依法维护民营企业和民营企业家的合法权益，促进“两个健康”，洛阳市中级人民法院、洛阳市人民检察院、洛阳市工商业联合会结合我市实际决定建立如下联动工作机制，共同为民营经济健康发展营造良好法治环境。
1、 建立沟通联络机制。洛阳市中级人民法院、洛阳市人民检察院、洛阳市工商业联合会共同成立协调联络工作领导小组，洛阳市中级人民法院、洛阳市人民检察院、洛阳市工商业联合会主要领导担任组长、分管领导担任副组长，同时各明确一个部门具体负责衔接该项工作。
二、建立联席会议机制。联席会议由三个单位协商召集，原则上每半年召开一次，也可以根据实际情况临时召开。联席会议主要任务：研究分析本辖区非公有制企业在生产经营活动中遇到的相关法律问题；探索涉非公有制企业纠纷化解机制和权益保护机制的新途径、新方法；研讨企业家反映的普遍性突出问题，提出适当的解决措施和办法。
三、建立信息共享机制。加强沟通，及时通报、交流工作开展情况。定期通报各自处理涉非公有制企业纠纷情况、经验做法、典型案例；汇总学习涉非公有制企业、企业家的相关司法政策、法律法规、司法解释等；及时提醒有关非公有制企业可能涉法涉诉、可能产生重大社会影响的相关情况和经济发展的有关动态。
四、建立联合调研机制。对非公有制企业法律风险防范化解工作、非公有制经济领域的重大问题进行联合调研，提出对策和建议，为党委、政府决策提供参考；通过联合走访、召开座谈会等方式，分析研判宏观经济形势和非公有制企业涉法涉诉趋势，针对非公有制企业经营发展中遇到的法律问题，共同研究提出风险防范和处置方案，帮助非公有制企业增强抵御风险能力。 
五、建立联合普法机制。联合开展送法进企业活动，在劳动用工、生产经营、企业维权等方面为非公有制企业提供法律咨询服务和讲座；采取形式多样的普法宣传，总结推广典型案例，引导企业防范风险，理性维权；组织工商业联合会会员企业负责人、商会负责人代表到法院、检察院进行参观学习、座谈交流，不断提升司法服务经济发展的透明度；在工商业联合会会员企业负责人、商会负责人中聘请代表担任法院、检察院特邀监督员，对法院、检察院工作进行监督，并提出改进建议。
六、建立问题通报反馈机制。工商业联合会应建立非公有制企业反映涉法涉诉问题台账清单，组建法律顾问团队，对非公有制企业反映的问题进行专题评估研判，认为确有必要的，工商业联合会应以书面形式通报法院、检察院，法院、检察院协调联络小组组长应高度重视有关通报情况，认真督办，依法按程序办理，并就处理情况向工商业联合会进行及时反馈。
[bookmark: _GoBack]七、建立提升法人管理水平机制。法院、检察院对案件办理过程中发现的非公有制企业在内部管理与外部经营活动中存在的问题和法律风险，应及时提出司法建议、检察建议等，帮助非公有制企业完善法人治理结构和法律风险防控机制，促使企业完善生产经营管理制度，提升行业管理水平。有关司法建议、检察建议应同时抄送工商业联合会及相关行业协会商会，并注意收集建议的落实情况。
    八、完善诉调对接机制。各自发挥职能优势，法院吸纳工商业联合会或所属商会成为特邀调解组织，接受法院立案前委派或者立案后委托依法进行调解，工商业联合会或所属商会加入特邀调解组织名册，推荐品行良好、公道正派、热心调解工作并具有一定沟通协调能力的个人加入特邀调解员名册，通过调处息讼解决非公有制企业民商事纠纷。法院应落实委派调解和委托调解机制，加强与工商业联合会和商会调解组织对接工作，探索设立驻法院调解室。加强诉讼与非诉讼解决方式的有机衔接，引导当事人优先选择工商业联合会或商会调解组织解决纠纷。
九、强化司法保障机制。经调解达成的调解协议，具有法律约束力，当事人应当按照约定履行。能够即时履行的，调解组织应当督促当事人即时履行。当事人申请司法确认的，法院应当及时审查，依法确认调解协议的效力。法院在立案登记后委托调解组织进行调解达成协议的，当事人申请出具调解书或者撤回起诉的，法院应当依法审查并制作民事调解书或者裁定书。对调解不成的纠纷，依法导入诉讼程序，切实维护当事人的诉权。
十、探索构建网上纠纷化解机制。借助“网上工商联”建设，整合工商业联合会及所属商会的调解资源，建立各类调解组织、调解员数据库、纠纷化解信息库，构建相互贯通、资源共享、安全可靠的矛盾纠纷化解信息系统。创新开展在线解决纠纷，完善在线调解程序。
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